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Note méthodologique

Etude réalisée par l'Ifop pour :

Echantillon 

Mode de recueil

Dates de terrain

Le Groupement des professions de services

Echantillon de 957 personnes, représentatif de la 
population française âgée de 18 ans et plus. 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par 
la méthode des quotas (sexe, âge, profession du chef 
de famille) après stratification par région et 
catégorie d’agglomération. 

Les interviews ont eu lieu par téléphone au domicile 
des personnes interrogées.

Du 16 au 17 octobre 2008
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L’image du secteur des servicesA
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5

74

17

4

Très positive

Assez positive

Assez négative

Très négative

Une image particulièrement positive du secteur des services…

Question :   Le secteur des services comprend notamment des métiers tels que le tourisme, la banque, les assurances, le travail temporaire, la restauration, 
l’informatique, la propreté, le conseil. Personnellement, diriez-vous que vous avez du secteur des services une image ... ?

Total Positive 
79%

Total Négative 
21%

79%
84%

70%

 Octobre 2002  Novembre
2004

 Octobre 2008

Evolutions
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… qui varie selon certains profils de personnes considérées 

79

88

86

78

83

80

67

76

76

Ensemble des Français

Moins 35 ans

35 ans et plus

Agglomération parisienne

Communes urbaines de Province

Communes rurales

Salarié du secteur public

Salarié du secteur privé

Indépendant sans salarié

Récapitulatif : Total positif
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Une image globalement positive du secteur des services

Question :   Je vais vous citer des phrases sur le secteur des services. Pour chacune d’entre elles, vous me direz si vous êtes tout à fait 
d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord ? Le secteur des services... ?

51

47

44

45

39

30

28

25

19

23

12

13

18

23

2611

13

13

11

7Propose des emplois d’une grande diversité 

Propose beaucoup d’emplois à temps partiel 

Propose souvent des emplois précaires 

Est un secteur qui crée beaucoup d’emplois 

Est un secteur trop souvent délaissé par les 
pouvoirs publics

% Plutôt d’accord% Plutôt pas d’accord

Pas du tout d'accord Plutôt pas d'accord Plutôt d'accord Tout à fait d'accord

19%

24%

31%

36%

37%

81%

75%

69%

64%

62%

La différence à 100 est égale à la proportion des interviewés ne se prononçant pas sur la question.
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Une image globalement positive du secteur des services (suite)

Question :   Je vais vous citer des phrases sur le secteur des services. Pour chacune d’entre elles, vous me direz si vous êtes tout à fait 
d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord ? Le secteur des services... ?

39

32

36

36

17

19

11

936

32

30

27

18

20

18

17Propose des emplois accessibles à tous 

Est un secteur qui a tendance à délocaliser des 
emplois 

Est un secteur où l’égalité entre les hommes et les 
femmes est plus respectée qu’ailleurs 

Permet à de nombreux salariés d’avoir 
rapidement des responsabilités et d’évoluer 

% Plutôt d’accord% Plutôt pas d’accord

Pas du tout d'accord Plutôt pas d'accord Plutôt d'accord Tout à fait d'accord

44%

48%

52%

54%

56%

51%

47%

45%

La différence à 100 est égale à la proportion des interviewés ne se prononçant pas sur la question.
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Une image positive qui incite les personnes interrogées à conseiller à
un proche de travailler dans les services 

Question :   Vous personnellement, conseilleriez-vous à un ami ou à un membre de votre famille d’exercer un métier dans le secteur des services ?

28

50

15

7

Oui, certainement

Oui, probablement

Non,
probablement pas

Non, certainement
pas

Total Oui 
78%

Total 
Non 22%

Rappel 2004 : 90%

Rappel 2004 : 22%
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Une disposition à conseiller le travail dans les services plus prononcée 
en milieu rural et parmi les salariés du public

Question :   Vous personnellement, conseilleriez-vous à un ami ou à un membre de votre famille d’exercer un métier dans le secteur des services ?

78

75

83

77

78

82

77

Ensemble des Français

Agglomération parisienne

Communes urbaines de Province

Communes rurales

Salarié du secteur public

Salarié du secteur privé

Indépendant sans salarié

Récapitulatif : Oui
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Evolution et perception de l’avenir du 
secteur des services B



11

Un secteur perçu de façon de plus en plus importante dans l’économie

Question : Depuis ces dix dernières années, diriez-vous que le secteur des services joue un rôle plus important ou moins important dans l’économie française ?

Aussi Important 
(non suggéré)

 2%

NSP 1%

Moins 
Important

27%

Plus 
Important

70%

78

67

64

71

78

Moins de 35 ans

Plus de 35 ans

Agglomération parisienne

Communes urbaines de Province

Communes rurales
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Une opinion contrastée quant à l’avenir du secteur des services en 
France …

Question :   En pensant à l’avenir du secteur des services en France, diriez-vous que vous êtes très optimiste, plutôt optimiste, plutôt pessimiste ou très 
pessimiste ?

3

47

40

10

Très optimiste

Plutôt optimiste

Plutôt pas
optimiste

Pas du tout
optimiste

Total Optimiste 
50%

Total Pessimiste 
50%
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… et peu homogène entre les différents segments de population  

Question :   En pensant à l’avenir du secteur des services en France, diriez-vous que vous êtes très optimiste, plutôt optimiste, plutôt pessimiste ou très 
pessimiste ?

50

57

46

41

60

47

51

44

50

Ensemble des Français

Agglomération parisienne

Communes urbaines de Province

Communes rurales

Salarié du secteur public

Salarié du secteur privé

Indépendant sans salarié

Sympathisants de gauche

Sympathisants de droite

Récapitulatif : Optimiste
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Jugements comparés à l’égard du secteur 
des services C
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46

36

37

Salarié du privé

Salarié du public

Indépendant sans
salarié

Une politique des pouvoirs publics jugée majoritairement plus 
favorable à l’industrie qu’aux services

Question : Et diriez-vous que la politique menée par les pouvoirs publics est plus favorable ou moins favorable au secteur des services qu’à l’industrie ?

22

53

43

Plus favorable au secteur 
des services qu’à 

l’industrie

Moins favorable au 
secteur des services 

qu’à l’industrie

Autant favorable
NSP
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Les entreprises privées du secteur des services reconnues avant tout 
pour la qualité et la personnalisation de la prestation 

Question :   Pour une prestation de services, à qui faîtes-vous le plus confiance entre les services publics et les entreprises privées du secteur des services 
pour... ? 

39

42

62

45

46

65
Le prix

La qualité

La personnalisation de 
la prestation 

59

56

37

53

52

34

Les services publics Les entreprises privées du 
secteur des services

  Octobre 2008   Rappel 2004


